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Увага! Якщо ви представляєте театр, цирк, музей, галерею, філармонію, концертну 

організацію чи мистецький колектив будь-якого підпорядкування, інформація щодо 

якого не була включена до цього дашборду чи, на Вашу думку, не є коректною, 

напишіть нам про це: info.ukrccs@gmail.com. Ми надішлемо вам форму опитувальника 

і внесемо коректні дані до системи. 

mailto:info.ukrccs@gmail.com
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ВСТУП 

 

Цей аналітичний звіт побудовано на основі інформації, отриманої від структурних 

підрозділів у сфері культури обласних державних адміністрацій та закладів культури 

протягом червня-липня 2023 року, в рамках загальнонаціонального моніторингу впливу 

військової агресії на галузь.  

Наведена інформація є загальним оглядом основних показників галузі і покликана 

частково заповнити прогалину у статистичних та адміністративних даних, яка виникла з 

одного боку внаслідок змін до законодавства у сфері статистики, а з іншого стала 

результатом повномасштабної військової агресії.  

До звіту включено дані тільки щодо державних і комунальних закладів культури 

певних типів: театри (90,5% від загальної кількості театрів, включених до базової мережі 

закладів культури), цирки (100%), музеї, галереї та заповідники  (59%),  філармонії, 

концертні організації та мистецькі колективи (94,5%). Отримана у рамках моніторингу 

інформація щодо діяльності клубних закладів та бібліотек не була включена до звіту 

через малу кількість і недостатню якість наданої інформації, що робить вибірку не 

показовою (відповіді було надано щодо 25% бібліотек та 33% клубних закладів). 

Дані містять інформацію щодо основних показників діяльності закладів культури 

за 2020, 2021 та 2022 роки - бюджетування закладів, інформація щодо кількості 

працівників та відвідувачів, кількість днів, у які фактично здійснювалася робота з 

відвідувачами. Оскільки 2020-2022 роки важко назвати показовими у розумінні 

статистики, для отримання порівнюваних даних проводиться підрахунок не лише 

абсолютних показників, а й показників із розрахунку на 1 день роботи з відвідувачами, 

а також на 1 відвідувача та на 1 працівника. Такий підхід дозволяє простежити динаміку 

і побачити тенденції навіть у випадках, коли заклад фактично працював тільки декілька 

місяців на рік. Кількість працівників подана у розрізі статі.  

Перелік даних, які збиралися для проведення цього дослідження, наведено у 

додатку 1. При огляді абсолютних показників (загальна сума доходів, загальна кількість 

працівників і т.д.) варто брати до уваги, що звіт містить інформацію лише щодо 62,5% 

закладів зазначених типів (понад 90% театрів, цирків, концертних організацій та 
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мистецьких колективів та 59% музеїв), при цьому деякі заклади не змогли надати 

відповіді на усі питання. Проте ця інформація є важливою для оцінки загальної динаміки 

та визначення тенденцій зміни (росту або падіння) певного показника. Для оціночного 

визначення загальних показників варто застосувати екстраполяцію у розрізі закладу 

кожного типу та з урахуванням відсотка наявної інформації щодо цього конкретного 

показника. 

На щастя, динамічна структура інтерактивного звіту дозволяє легко отримати усі 

показники у потрібному розрізі, тому він дає можливість дослідити як стан галузі 

культури в цілому, так і динаміку розвитку закладів окремого типу чи розміщених у 

певній місцевості за весь період (2020-2022 роки) чи за окремий рік. Для цього потрібно 

просто скористатися фільтрами, які розміщено угорі сторінки, або натиснути на рядок 

з відповідним параметром на будь-якій діаграмі - весь звіт автоматично перебудується 

відповідно до вашого запиту.  

Ще раз застерігаємо, що інформація, яка міститься у звіті, не є офіційною 

статистикою і не верифікувалася співробітниками МКІП чи УЦКД. В процесі обробки 

даних явні інформаційні викиди не враховувалися.  

  



5 
 

1. КОРОТКА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ЦЕЙ ДАШБОРД   

ТА ІНСТРУКЦІЯ  КОРИСТУВАННЯ 
 

 

Дашборд - це динамічний звіт, який містить зведену інформацію щодо різних 

показників і одночасно надає можливість отримувати дані окремо щодо певної категорії 

закладів, окремої території чи періоду часу.  

Посилання на дашборд з актуальною інформацією - 

https://bit.ly/culture2020_2023 

 

Також Ви можете скористуватися QR-кодом: 

 

 

Для того, щоб побачити інформацію тільки щодо закладів окремих типів чи 

розміщених на території певних областей, можна скористатися фільтрами з випадним 

списком, які дозволяють обрати потрібну кількість варіантів (від 1 до усіх можливих).            

За декілька секунд усі графіки та візуалізації на цій сторінці перебудуться відповідно до 

зробленого вибору і відображатимуть інформацію тільки щодо вашої вибірки.  

  

https://bit.ly/culture2020_2023
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Щоб повернутися до перегляду повної 

інформації потрібно знову натиснути на 

фільтр і обрати “ – “ біля його назви.  

Звіт знову відображатиме інформацію 

про всі типи закладів культури. 

 

 
 

 

 

 

Щоб переглянути значення точки на графіку чи 

сектора на діаграмі потрібно навести курсор на нього 

(не натискаючи кнопку мишки) 

 

 

 

Якщо ж натиснути на будь-яку точку діаграми, спрацює режим фільтрування і тоді вся 

сторінка дашборду буде відображати інформацію тільки щодо цього показника. 

 

 

Щоб скасувати таке фільтрування 

потрібно натиснути стрілку 

“Скинути” на цьому ж графіку. 

Також фільтрування скинеться, 

якщо повторно натиснути на той 

самий показник. 

 

 

 

За умовчанням на графіках, які не демонструють 

динаміку зміни значення за роками, відображається 

середній показник за 2020-2022 роки.  

Щоб переглянути показник за окремий рік, достатньо 

обрати його у меню фільтра у лівому верхньому куті 

екрану. 
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Можна обрати також валюту відображення для 

показників, які вимірюються у грошовому еквіваленті.  

За умовчанням відображається інформація у гривнях. 

 

 

 

 

При розрахунку курсу обміну валют закладено середньорічний курс відповідної 

валюти до гривні у відповідний рік або середній курс протягом 2020-2022 років, якщо 

конкретний рік не обрано. 

 

 

Ця маленька смужка під показником - іскрографік, який 

відображає динаміку зміни показника за період 2020-2022. 

Як ми бачимо, середня вартість знизилася у 2021 році і 

знову зросла у 2022.  

 

 

І не поспішайте переписувати цифри з 

екрану! Усі дані, відображені на графіках, 

можна легко експортувати у зручному 

форматі (csv або excel). Для цього натисніть 

правою кнопкою на відповідний графік і 

виберіть з меню опцію “Експортувати”. 

 

 

 

Сподіваємося, цей аналітичний дашборд стане корисним інструментом для аналізу 

стану галузі культури і допоможе у прийнятті правильних рішень.  
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2. ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ 

ЗАКЛАДІВ КУЛЬТУРИ: КОРОТКИЙ ОГЛЯД 

РЕЗУЛЬТАТІВ МОНІТОРИНГУ 
 

У цьому розділі наведено короткий огляд основних показників за результатами 

проведеного моніторингу (динаміка зміни абсолютних та середніх значень).                           

Такий аналіз важливий для підкреслення загальних тенденцій у масштабі країни.                  

Проте аналітичний дашборд дає можливість простежити тенденції для більш 

специфічної вибірки (певного регіону чи типів закладів), тому закликаємо досліджувати 

дані самостійно і робити власні висновки. 

До звіту включено інформацію щодо діяльності театрів, цирків, музеїв, галерей, 

заповідників, філармоній, концертних організацій та мистецьких колективів.                             

Це переважно заклади культури державного чи обласного підпорядкування з великими 

бюджетами та значною кількістю працівників (виняток становлять музеї). Найбільший 

сукупний бюджет мають заклади культури, розташовані у місті Київ, також вагомими 

центрами концентрації “культурних” бюджетів є Одеса, Львів та Харків.  

Майже половину від загального обсягу коштів, включених до цього звіту, 

складають бюджети театрів.  
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Загальний бюджет закладів (бюджетні кошти та власні надходження (доходи))                 

за 2021 рік значно зріс у порівнянні з аналогічним показником за 2020 рік (у середньому 

на 22%). Попри все, спостерігається лише помірне зменшення сукупного бюджету                  

за 2022 рік у порівнянні з 2021 роком (у середньому на 5%) .  

Хоча спостерігаємо стрімке зростання сукупного доходу за 2021 рік та невеликий 

спад за 2022 рік, для понад половини закладів культури у 2021 році “дива” не відбулося: 

медіанне значення1 як бюджетного фінансування, так і власних надходжень, 

зменшилися. Тобто, зростання абсолютних значень відбулося за рахунок значного 

збільшення бюджетів найбільших закладів, поряд із стійким зменшенням загального 

обсягу фінансування малих закладів (переважно музеїв). 

Найбільший відсоток власних доходів (близько 67% від загального бюджету 

закладу) отримали цирки, а найбільший відсоток бюджетних коштів (у середньому 

понад 62%) спостерігаємо у структурі бюджетів музеїв та галерей. 

 

Середній бюджет одного закладу складає майже 20 млн грн. Ця цифра суттєво 

залежить від типу закладу - від 55,6 млн грн для театру до 5,2 млн грн для музею. 

Дохід від продажу квитків для одного закладу складає в середньому 1,1 млн грн на 

рік, при цьому для великих закладів (театрів, цирків, філармоній) цей показник                         

у середньому втричі більший. 

                                                
1 Медіана - це серединне значення показника. Воно визначається так: усі значення у стовпці сортуються у порядку 

зростання, підраховується загальна кількість рядків зі значеннями, після цього ця кількість ділиться на половину. 

Значення медіани - це те значення, яке міститься у комірці з номером, який дорівнює половині кількості рядків. 

Тобто, рівно половина значень цього показника буде більшим за медіану, і рівно половина - меншим за неї. 
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Середні показники бюджетного фінансування та власних надходжень (доходів) 

трохи збільшилися за результатами 2021 року у порівнянні з 2020 (у середньому на 

1,8%) і суттєво впали за результатами 2022 року (у середньому на 5,3% у порівнянні з 

попереднім роком).  

 

Водночас для більшості музеїв спостерігається стала тенденція зменшення 

загального бюджету закладу (у середньому на 3% щороку). 

Середня ціна квитка складає 55 грн і варіюється у діапазоні від 23 грн для музеїв 

до 185 грн для цирків. 

Ми розуміємо, що заклади культури проводять багато важливої роботи крім 

безпосереднього прийому відвідувачів, проте робота з відвідувачами була і 

залишається основною метою їх діяльності. Тому для цілей дослідження було 

запроваджено показник середньої вартості одного відвідування закладу культури, який 

підраховується шляхом поділу загального обсягу бюджету закладу на кількість 

відвідувачів за відповідний рік. Цей показник є умовним припущенням і ніяким чином не 

відображає собівартість перебування відвідувача у закладі культури протягом певного 

часу. Водночас він дає можливість розглянути питання фінансування закладів культури 

під іншим кутом. Зрештою бюджетні кошти - це також кошти, у той чи інший спосіб 

сплачені тими ж відвідувачами, а власні надходження закладів також у той чи інший 

спосіб спрямовуються на забезпечення діяльності закладу культури. 

Отже, найбільш дорогим є прийом відвідувачів у закладах культури міста Києва і 

складає в середньому 1 964 грн на 1 відвідування. Найменшим цей показник є для 

Донецької (152 грн), Закарпатської (227 грн) та Чернівецької (237 грн) областей.  

Якщо розглянути показник середньої вартості прийому 1 відвідувача у розрізі типу 

закладів, найбільшим він є для концертних організацій та мистецьких колективів (понад 

4 000 грн), проте варто зазначити, що ці заклади як правило не ведуть власного 
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квиткового господарства та обліку відвідувачів, тому реальна кількість глядачів є значно 

більшою, а отже реальне значення показника меншим. 

Для театрів і філармоній середня вартість 1 відвідування становить близько                       

1 382 грн, для цирків - 1 187 грн. Ці заклади, як правило мають власні будівлі і витрачають 

значну частину бюджету на комунальні послуги та видатки, пов’язані з поточним 

утриманням приміщень, а також на оплату праці працівників. Для музеїв та заповідників 

показник середньої вартості 1 відвідування значно менший і становить 413 грн. 

 

У середньому заклади культури, про які йдеться у звіті, за рік мали 11,2 млн 

відвідувачів, що складає понад 27% від середньої чисельності населення України у 

2020-2022 роки. 

Найбільша кількість людей (в середньому понад 5 млн осіб на рік) відвідали музеї 

та галереї, ще в середньому понад 3,6 млн осіб на рік відвідали вистави у театрах, більше 

мільйона людей на рік потрапили до заповідників, а майже 785 тисяч людей на рік 

сходили на концерт до філармонії. 

За рік один цирк чи театр в середньому прийняв понад 40 тисяч відвідувачів, понад 

35 тисяч відвідувачів на рік припадає на одну філармонію чи заповідник, понад 15 тисяч 

відвідувань на рік припадає на один мистецький колектив чи концертну організацію і 

майже 13 тисяч становить середня кількість відвідувачів 1 музею чи галереї на рік. 
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Проте якщо музеї та заповідники для досягнення такого показника працювали 

майже щодня, коли це було можливо (у середньому 222 дні на рік протягом цього 

складного періоду карантину та повномасштабної військової агресії), в той час як 

циркові вистави відбувалися в середньому 76 днів на рік, вистави у театрах - 148 днів на 

рік, а концерти у філармоніях - 167 днів на рік. 
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За один день роботи заклад культури прийняв в середньому 98 відвідувачів 

(найменше музеї - 59, а найбільше цирки - 611), при цьому отримав в середньому близько 

40 тисяч гривень надходжень. 

Протягом 2022 року заклади культури, які надали інформацію до цього звіту, 

відвідало понад 10,6 млн осіб, що на 16% більше людей, ніж у 2020-му, хоча середня 

кількість днів роботи з відвідувачами у 2022 році була на 12% менша, ніж у 2020-му. 

Середня кількість відвідувань 1 закладу за 1 робочий день у 2022 році (101 відвідувач) 

майже на тому ж рівні, що і відносно вдалого 2021 року (108 відвідувач), та на 15% більша, 

ніж у ковідному 2020-му. 

Окремо варто відзначити позитивну динаміку росту кількості відвідувачів театрів 

протягом 2022 року (на 11% більше, ніж у 2021 році), що може свідчити про зростаючий 

запит на театральні вистави серед глядачів у період війни. 

 

 

 

Загальна кількість працівників державних і комунальних театрів, цирків, музеїв, 

галерей, філармоній, концертних організацій та мистецьких колективів залишалася 

практично незмінною протягом 2020-2021 років, проте зменшилася на 3% у 2022 році і 

склала 30,7 тис. осіб. Найбільша частка цих людей (42% від загальної кількості) 

працюють у театрах, найменшу частку (близько 4%) становлять працівники цирків. 
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Загалом серед працівників закладів культури жінок на 6,5% більше, ніж чоловіків. 

 

Середнє співвідношення в межах одного закладу становить 48% на 52% і суттєво 

не змінилося протягом 2020-2023 років. Більше чоловіків, ніж жінок, серед працівників 

філармоній (в середньому 51,01% чоловіків), концертних організацій та мистецьких 

колективів (55,69% чоловіків), в той час як найбільший відсоток жінок серед працівників 

заповідників (59,47% жінок) та музеїв (69,76% жінок).  

 

Найбільша кількість людей працюють у закладах культури міста Київ (понад                        

9,2 тисячі осіб - майже третина від усіх працівників) та інших великих міст (Харків -                    

2,26 тис., Одеса - 2,27 тис., Львів - 2,1 тис.), де розташовані великі державні та комунальні 

заклади культури. 
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Для оцінки масштабу закладу було запроваджено також показник рівня зведеного 

бюджету (бюджетні кошти та власні надходження) закладу із розрахунку на                            

1 працівника на 1 місяць. Цей показник у сумі становить в середньому 20 тис. грн і 

варіюється від близько 30 тис. грн для заповідників, понад 27 тис. грн для театрів і цирків 

до близько 17 тис. грн. для музеїв і галерей.  

 

 

 

Бюджетне фінансування із розрахунку на 1 працівника на місяць у 2022 році трохи 

більше за середній показник за 2020-2021 роки, водночас сума власних надходжень із 

розрахунку на 1 співробітника у 2022 році була на 9% менша, ніж у середньому у 

попередні роки. 
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3. ТЕАТРИ 

 

2021 рік був особливо вдалим для театрів: після низки обмежень внаслідок перших 

років пандемії (заклади не могли приймати відвідувачів або працювали з наповненістю 

залу до 50%) вдалося досягнути зростання усіх основних показників - збільшилася 

кількість вистав, глядачів і надходжень. Середня вартість квитка у 2021 році зросла                 

у 1.5 рази і склала 107 грн.  

З початком повномасштабного вторгнення театри змогли досить швидко 

оговтатися і відновили роботу у власних приміщеннях або на інших майданчиках в 

Україні та за її межами. Хоча у 2022 році працювали театри в середньому менше, ніж у 

попередні роки, вони змогли досягти вищих показників кількості відвідувачів та 

надходжень, ніж у 2020 році. Медіанний бюджет театру на 4% менший за аналогічний 

показник 2020 року. 
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Усього у державних і комунальних театрах працюють понад 12,9 тисяч осіб, з них  

6 тисяч - чоловіки. 

В середньому понад 4 тис. осіб працюють у театрах міста Київ, тоді як найбільше 

відвідувачів переглядають вистави у львівських театрах. Також вагомими центрами 

театрального мистецтва були і залишають Одеса і Харків. 

 

 

 

Кількість працівників у 2022 році зменшилася у середньому на 3,7% у порівнянні 

з попереднім роком. 

Водночас спостерігаємо стійку тенденцію збільшення кількості глядачів: їх 

кількість у 2022 році зросла на 11,5%, що становить у середньому 341 глядач на 1 день 

показу вистав (у 2020-2021 цей показник складав 245 глядачів). 
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Оскільки у 2022 році театри давали велику кількість благодійних вистав і 

концертів, працювали на інших майданчиках, а також проводили багато закордонних 

гастролей2, дохід від продажу квитків був меншим, ніж у 2021, проте більшим, ніж у 2020 

році. 

 

  

                                                
2 Як правило, облік доходів від продажу квитків здійснюється тільки коли театр веде власне квиткове господарство і проводить 

вистави у власному приміщенні. У випадку гастрольних заходів театр самостійно не продає квитки, а отриманий прибуток 

потрапляє, як правило, в іншу категорію надходжень.  
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4. ФІЛАРМОНІЇ, КОНЦЕРТНІ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА 

МИСТЕЦЬКІ КОЛЕКТИВИ 

 

Філармонії знаходяться у кожному обласному центрі, а найбільше музичних 

колективів та концертних організацій (17) базуються у місті Київ.  

У середньому річний бюджет однієї філармонії, концертної організації чи 

мистецького колективу складає 42,2 млн грн. Обсяг як бюджетного фінансування, так і 

власних надходжень, збільшився у 2021 році на 22,7% і дещо зменшився у 2022 році                 

(на 5,5% у порівнянні з 2021 роком).  

Медіана загального бюджету одного закладу у 2022 році становила 23,5 млн грн, 

тобто бюджет 27 з 55 закладів, які подали інформацію в межах цього дослідження, 

більший за цю цифру. 

Середня вартість квитка зросла з 50 грн у 2020 до 67 грн у 2022 році. 

 

У філармоніях, концертних організаціях та мистецьких колективах працюють                    

6,6 тис. осіб. На відміну від інших закладів культури, більше половини працівників цих 

закладів - чоловіки (понад 3,5 тис.) 
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Одна філармонія - це близько 200 співробітників, тоді як один мистецький 

колектив - це в середньому 75 працівників. 

Протягом 2020-2022 років спостерігалася тенденція до зменшення кількості 

жінок, які працюють у філармоніях, концертних організаціях та мистецьких колективах:                 

на 1,8 % у 2021 році та ще на 4,6% у 2022 році. При цьому кількість чоловіків, які 

працюють у цих організаціях, залишилася практично незмінною. 

 

 

 

Кількість відвідувачів стрімко зросла у 2021 році і опустилася майже до рівня                   

2020 року у 2022-му. 
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Якщо філармонії, як правило, мають власне приміщення і ведуть квиткове 

господарство, музичні колективи і концертні організації здебільшого працюють на 

чужих майданчиках за окремою угодою і не продають квитки самостійно, тому в рамках 

цього моніторингу неможливо визначити реальну вартість квитка на концерт 

державного чи комунального музичного колективу, а також оцінити реальну кількість 

глядачів, але можна припустити, що їх кількість насправді значно більша. 
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5. ЦИРКИ 

 

В Україні лише 9 державних і комунальних цирків, 3 з них знаходяться у Києві та 

по одному у Львові, Харкові, Дніпрі, Запоріжжі, Кривому Розі та Одесі. 

Цирки - це найбільш “прибуткові” мистецькі заклади, це також заклади, які 

отримують найбільше надходжень від продажу квитків (із розрахунку на 1 заклад), і 

мають найменшу частку бюджетних коштів у структурі загального бюджету.  

Загальний бюджет цирків зріс у 2021 році на 21,6%  і дещо зменшився у 2022                    

(на 7% у порівнянні з 2021 роком). Таке зменшення відбулося здебільшого за рахунок 

скорочення власних надходжень. 

У середньому річний бюджет одного цирку склав 48,7 млн грн. 

 

 

 

У цирках працює близько 1,3 тис. співробітників, близько половини з яких є 

жінками. В одному цирку в середньому працює по 71 чоловіку та жінці. Якщо кількість 

чоловіків, які працюють у цирках, за період 2020-2022 залишилася практично 
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незмінною, то кількість жінок зросла на 4,5% у 2021 році та зменшилася на 7% у 2022-

му році (у порівнянні з 2021). Критичне зменшення кількості працівників відбулося у 

цирків міста Дніпро, Харків, Кривий Ріг та Запоріжжя, які у 2022 році втратили кожного 

десятого співробітника. 

 

 

 

Серед цирків є і такі, які мають власне приміщення, тому ведуть облік глядачів і 

проданих квитків, так і такі, що приміщення не мають, тому їхні надходження не 

обліковуються як надходження від продажу квитків. Припускаємо, що реальна кількість 

відвідувачів циркових вистав значно більша, ніж вказано у цьому звіті. 
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З 2020 по 2022 рік середня ціна квитка у цирк зросла для цирків Києва, Львова та 

Одеси (з 106 до 320 грн) і зменшилася для цирків Харкова, Дніпра, Запоріжжя і Кривого 

Рогу (з 187,5 грн до 144 грн). 

Цирки Києва, Львова та Одеси були відкриті для відвідувачів в середньому 111 дні 

на рік, цирки Харкова, Дніпра, Запоріжжя і Кривого Рогу - у середньому 40 днів на рік                 

(у 2022 році - лише 20 днів на рік).  
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6. МУЗЕЇ, ГАЛЕРЕЇ ТА ЗАПОВІДНИКИ 
 

На відміну від закладів у сфері професійного мистецтва державні та комунальні 

музеї, галереї та заповідники рівномірно розташовані по всій території України як у 

великих містах, так і у невеликих населених пунктах Найбільше музеїв, галерей та 

заповідників у Києві.  

За організаційно-правовою формою це здебільшого бюджетні установи, значною 

мірою залежні від бюджетного фінансування. Тому слід звернути увагу на тенденцію 

різкого зменшення медіани бюджетного фінансування (на 33,5% у 2021 році та ще на 

8% у 2022 році) поряд із критичним зменшенням медіани обсягу власних надходжень 

(на 30,6 % у 2021 році та ще на 65% у 2023 році). Тобто, для понад половини музеїв, які 

надали інформацію для цього звіту, власні надходження зменшилися у 10 разів, а 

бюджетне фінансування скоротилося майже вдвічі за період 2020-2022.  

Якщо скорочення загального бюджету музеїв у 2021 році характерне для всіх 

регіонів, різке зменшення загального бюджету у 2022 році не відбулося у західних 

областях, де медіана загального бюджету у 2022 році зросла на 1,4% у порівнянні з 2021 

роком. 
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Загальна кількість відвідувачів музеїв збільшилася у понад 2 рази у 2021 році і 

досягла 8,7 млн осіб. У 2022 році ця цифра скоротилася на 38%. 

Середня ціна квитка до музею зменшується у середньому на 17,5% щороку. 

Водночас ця тенденція не характерна для музеїв та заповідників, розташованих у 

західних областях, середня вартість квитка у яких зросла з 26 грн у 2020 до 34 грн у                

2022 році. 

 

 

У музеях, які надали інформацію до цього звіту, працюють близько 10,3 тис. 

співробітників, при цьому переважну більшість (67,54%) складають жінки. 

Загальна кількість співробітників музеїв, галерей та заповідників протягом 2020-

2022 років залишається стабільною з річними коливаннями в межах 2% (за рахунок 

зміни кількості жінок). 

У середньому в одному музеї працює 24 особи - 15 жінок та 9 чоловіків, а в одному 

заповіднику - 71 особа, 42 з яких - жінки, а 29 - чоловіки.  
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Музеї, галереї та заповідники працюють більше днів на рік, ніж заклади у сфері 

професійного мистецтв. В середньому це 222 робочих дні на рік. 

На один робочий день музею, галереї чи заповідника припадає в середньому                   

65 відвідувачів, при цьому за рік кожен такий заклад прийняв в середньому 14,6 тис. 

відвідувачів.
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7. ВИСНОВКИ 

  

1. Період ковідних обмежень і перший рік повномасштабного вторгнення 

показали, що заклади культури є досить адаптивними до змін у суспільно-

політичному житті та стійкими до зовнішніх впливів. Вони знайшли спосіб 

швидко реагувати на виклики та адаптувалися до роботи у нових умовах. Проте 

чи на довго вистачить запасу міцності? Для подальшої оцінки впливів потрібно 

постійно стежити за динамікою зміни цих та інших показників. 

 

2. Культура потрібна. Попит на культуру був і залишається досить високим. Люди 

хочуть відвідувати заклади культури і готові витрачати на це кошти, навіть у 

складні часи. В свою чергу заклади культури готові адаптувати свою роботу під 

запити суспільства. 

 

3. Близько половини працівників закладів культури - це чоловіки. Особливо 

вагомою є частка чоловіків у закладах, пов’язаних із музичним мистецтвом 

(мистецькі колективи, філармонії, театри). Відповідно до чинного законодавства 

50% таких чоловіків підлягають бронюванню, таким чином музичні колективи та 

оркестри ризикують втратити понад чверть музикантів. Цю прогалину буде 

важко швидко заповнити, бо професійне навчання музикантів триває довгі роки 

перш ніж вони можуть досягти майстерності, гідної національного колективу. 

Особливо критичною може виявитися ситуація з певними інструментами, гра на 

яких вимагає значної фізичної сили. Це дослідження пропонує лише загальний 

огляд ситуації, проте для визначення масштабу впливу мобілізації на музичні 

колективи потрібно провести додаткове спеціалізоване дослідження.  
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Додаток 1 

Дані, які збиралися для проведення дослідження 

 

1. Назва закладу 

2. Тип закладу (театр, музей, концертна організація, мистецький колектив, кінотеатр, бібліотека, клубний 

заклад, центр культури/дозвілля, інші заклади культури) 

3. ЄДРПОУ закладу 

4. Область 

5. Населений пункт  

6. Вулиця, номер будівлі 

7. UA код населеного пункту, в якому розташований заклад 

8. Кількість днів протягом року, коли здійснювався прийом відвідувачів / показ вистав, 2020 

9. Кількість днів протягом року, коли здійснювався прийом відвідувачів / показ вистав, 2021 

10. Кількість днів протягом року, коли здійснювався прийом відвідувачів / показ вистав, 2022 

11. Загальна кількість відвідувачів (у тому числі на пільговій основі та безкоштовно), 2020 

12. Загальна кількість відвідувачів (у тому числі на пільговій основі та безкоштовно), 2021 

13. Загальна кількість відвідувачів (у тому числі на пільговій основі та безкоштовно), 2022 

14. Кількість працівників - усього , 2020 

з них жінок, 2020 

15. Кількість працівників - усього , 2021 

з них жінок, 2021 

16. Кількість працівників - усього , 2022 

з них жінок, 2022 

17. Дохід усього, тис. грн, 2020 

спец фонд, 2020 

від продажу квитків, надання платних послуг, 2020 

18. Дохід усього, тис. грн, 2021 

спец фонд, 2021 

від продажу квитків, надання платних послуг, 2021 

19. Дохід усього, тис. грн, 2022 

спец фонд, 2022 

від продажу квитків, надання платних послуг, 2022 

20. Фінансування з державного / місцевого бюджету, тис. грн, 2020 

21. Фінансування з державного / місцевого бюджету, тис. грн, 2021 

22. Фінансування з державного / місцевого бюджету, тис. грн, 2022 

 


